Kollektivhus Nu


Protokoll från styrelsemöte lördag 30 januari 2016 i Färdknäppen
1. Ordförande, sekreterare och justerare för mötet.
Ulrika ordförande. Niklas sekreterare, Anita justerare
2. Godkännande av dagordning
Ok
3. Rutin för protokoll-godkännande och utläggning på hemsidan.
Sekreteraren skickar till alla som har en vecka på sig med att ge synpunkter till justeraren. Justeraren inför ändringar och mailar det godkända protokollet till styrelsen och för publicering på hemsidan.
På nästa möte läggs protokollet till handlingarna under punkten föregående protokoll.
4. Bo Tillsammans
Kerstin Kärnekull har accepterat att vara stående redaktör under 2016. För nästa nr (37) är Axel Otten från Dunderbacken medredaktör.  Nästan allt är klart. En utgivningsplan för fyra nummer per år är klar, 15 februari, juni, september, november. Se bilaga
Ett förslag att trycka tidningen ska vi fundera på. Kerstin kollar med Ingrid vad det skulle kosta. En ide är att sprida på SABO:s årsmöte.

Nästa nummer kan handla om trycket på att få flytta in i Kollektivhus.

5. Ny styrelse
Anne Charlotte och Dick slutar. Inga eventuellt, om det finns någon annan i Göteborg. Kerstin är inte med, men kan adjungeras som redaktör för BT.
Vi vill gärna få in någon med kontakter som kan jobba mer med marknadsföring. Gärna någon norrifrån.
6. Årsmöte 12 mars 2016 13-17
Trekanten har sagt ja, kan fixa eftermiddagsfika och middag. Ulrika träffar Birgitta Fransson och bestämmer detaljer. Färdknäppens husband ställer upp och spelar. 
Någon från Trekanten hälsar välkommen. En trendspaning med Bertil och Kerstin kan inleda, ca 15 minuter. Vi kollar också med forskarna i Göteborg, Ulrika kontaktar dem.
Fikarast mitt i årsmötesförhandlingarna, 15.00.
Birgitta ansvarar för reseutbetalningarna och Eva N tillfrågas om bokförsäljning.
Vi gör en gruppdiskussion om resursgruppens arbete, som de håller i, efter årsmötesförhandlingarna. 1 tim. Sen återsamling.
Sekreterare Hans von Zeipel eller Ann-Mari Engel. Ulrika skickar ut mail till husen i Stockholm att de kan boka gästrum, och koordinerar.
Förslag till budget är utskickad. Co Elderly borträknat blir det plus 8 500.
Trycka BoTillsammans, mm blir 20 000
Belfastmöte mm  på internationella konferenser 5000
Övrigt 5000

Synpunkter på verksamhetsplanen mailas till Bertil senast 6 februari, som leverera till Ulrika senast 11 februari. 

Synpunkter till verksamhetsberättelsen mailas till Ulrika senast 6 februari.

Ulrika skickar ut förslag till verksamhetsberättelse, verksamhetsplan, budget och kallelse till årsmötet 12 februari.
7. Idébytardagen den 13 mars 10-14
Dunderbackens matsal bokad. Dunderbacken fixar macka. Ulrika gör exempel och organiserar. 
Vi använder oss av Space-metoden.
Ulrika gör en lista på ämnen till kallelsen.
8. Yttrande på betänkandet ”Bostäder att bo kvar i”
Ulrika skickar ut förslag till yttrande. Forskning har Bertil skrivit en formulering om. 
Inte bara ekonomiska föreningar ska kunna få bidrag, eftersom inte alla Bogemenskaper är ekonomiska föreningar. Kerstin formulerar en skrivning.
Ulrika sammanställer.
9. Program-mall för kollektivhus
Ulrika har skickat Boihops mall till Ingela Blomberg.
10. Medlemslistan, mentorskap
Ulrika går igenom den med Kerstin och uppdaterar.
11. Läget för nya kollektivhus i Göteborg
Inga har pratat med Birgitta Rang, kommunens tjänstemän och chefer om ett halvdagsseminarium om kollektivhus för kommunens tjänstemän? Kerstin kan åka och träffa dem. Inga återkommer.

Östra Kålltorp: Bostadsbolaget, för 40+, detaljplan på G i fullmäktige. Högsbo: Familjebostäder, 40+, detaljplan i februari mars. Höghuset i Kortedala var de tvungna att lämna ifrån sig. Kunde blivit 70 lägenheter. Kommunen ville ha halva huset som kollektivhus, det ville inte Boihop. Föreningen fick ihop en lista på 70 intresserade, men när de såg kostnaden hoppade de av. Familjebostäder har sökt en annan markanvisning för kollektivhus, men ännu inte fått svar på det.
12. Läget för nytt kollektivhus i Stockholm
140 personer finns nu på intresselistan för huset i Hägersten. Förra veckan kom 40 personer på medlemsmöte för Kombo och Boframtiden, och delade upp sig på arbetsgrupper för det nya huset. Kombo blir den nya husföreningen och Boframtiden blir föreningen för de som är intresserade av framtidahus.
Detaljplanen för huset på Hägerstensåsen är antagen, men har överklagats. Medan den processen pågår fortsätter medlemmarnas diskussioner med Familjebostäder om utformningen av huset.
Boframtiden trycker nu på för att få till stånd ett nytt hus för 40+, men får inte riktigt gehör för det hos Familjebostäder, även om politikerna är positiva.
13. Skåne
Sofielund har 200 sökanden. Regnbågen har en kölista med ca 70 namn. Bertil har bett om motsvarande från Fiolen. Hur kan vi synliggöra detta?

14. Kollektivhusinformation på Stockholms bostadsförmedling
Har någon hört något? Vi vill gärna få in en bättre information om respektive kollektivhus, när det blir lediga lägenheter. Ann-Mari kontaktar politikerna.
15. Kommande styrelsemöten
Vi tar beslut på mail om något dyker upp innan årsmötet. I samband med årsmötet konstituerande möte kl 17.00.
16. Internationellt
Ulrika har träffat en kvinna som bor i kollektivhus/ekoby i Los Angeles som vill göra praktik (“internship”) hos oss. Hon behöver inte få betalt. Så här skriver hon: I'm essentially looking for an unpaid internship starting from August 2017, where I will assist Kollektivhus Nu or any affiliated organization in any area where there is need; I have experience in management and administration, but I'm happy to assist in any capacity in order to be as helpful as possible. 

My goal for the internship is to experience the management and social life of cohouses in Stockholm, as well as strengthen my Swedish language skills (I'm currently taking online language courses and hope to take SFI and SAS courses during the internship). No salary is needed: just the cohousing experience and the opportunity to practice Swedish will be more than enough. 

I hope for an internship of anywhere between 12-18 months in duration so I can receive a thorough experience of cohousing in Stockholm and be fluent in Swedish: the internship could be partially or fully telecommute work if needed. It would be ideal if I can sublet or be a roommate in one of the cohouses during the internship, but if that is not possible I can make housing arrangements elsewhere in Stockholm. 

Ulrika vidarebefodrar mailet till kollektivhusen i Stockholm. Kerstin erbjuds det till Bo Tillsammans. Även Gunilla Lundahl, Konsthall C, får frågan.
European network of housing research har workshop om coohousing i Belfast i juli. Det finns pengar i budgeten om några vill åka dit.

I slutet av maj ordnar Cohousing US sin årliga konferens i Salt Lake City. Temat 2016 är ”Senior Cohousing”. 

I Finland har  man fått en lag om gruppbyggande av bostäder, som vill underlätta för bygg- och bogemenskaper. Kerstin tar fram mer info.
 
Två nya böcker på engelska och tyska har givits ut om bo- och byggemenskaper, dels en bok/katalog  kopplat till en utställning på det tyska arkitekturmuseet i Frankfurt i höstas, ”Building and Living in Communities” och dels en översikt över kollektivhus och bogemenskaper i ett antal europeiska länder, ”Europé, Co-operative Housing”. Dick Urban Vestbro har medverkat med ett kapitel om kollektivhusens historia i Sverige i den sistnämnda.
17. Övriga frågor 

Bostadsutställning  öppnas  på Arkitektur och designcentrum i april. 

Ingaröprojekt för seniorboende har detaljplan och börjar söka folk till kooperativ hyresrätt, 130 lägenheter, men har stött på problem med finansiering. Eventuellt blir det bostadsrättsförening.


